



Đakovo, 17. siječnja 2025.

Ur. br. NPC: 6-6/2025.

Predmet: Proslava Nedjelje Božje riječi (treća nedjelja kroz godinu) u župama i samostanima
Đakovačko-osječke nadbiskupije – 26. siječnja 2025.
- obavijest i poziv

- **Svim župnim uredima Đakovačko-osječke nadbiskupije**
- **Samostanima**
- **Molitvenim zajednicama**

1. Slavlje Nedjelje Božje riječi u krilu Katoličke Crkve

Poštovani,

Apostolskim pismom *Aperuit illis (Otvori im oči)* od 30. rujna 2019. godine papa Franjo je treću nedjelju kroz godinu proglasio Nedjeljom Božje riječi. Ove godine tu nedjelju slavimo 26. siječnja 2025. Prilika je to da se još jednom naglasi ne nešto što već ne znamo, nego da se iznova osvijesti važnost činjenice opće poznatog značaja koji ima Božja riječi u životu Crkve. Ona bi trebala biti istinski temelj života i djelovanja Crkve jer u njoj nam na najjasniji način blista slika Boga koju nam je kao Crkvi naviještati suvremenom svijetu koji je u mnogočemu ranjen.

Po čitanju i meditiranju Božje riječi vjernik tako s jedne strane dolazi do otkrića vlastite ranjivosti, a s druge strane uz pomoć milosti Božje dozrijeva kao zreo i odgovoran kršćanin koji će biti oslobođen sebe i svojih interesa koji ga ranjavaju, a biva usmjeren ka nasljedovanju Krista koji je prvi bio poslušan Očevoj Riječi te pokazao put istinske povezanosti s Bogom Ocem.

Iz netom navedenih razloga i ove godine slavi se Nedjelja Božje riječi na razini Opće, te shodno tome i naše mjesne Crkve. Stoga se župnicima, redovničkim poglavarima i voditeljima duhovnih i molitvenih pokreta toga dana, te danima koji mu prethode i slijede, na poseban način stavlja na srce da vjernicima progovore o važnosti Svetog Pisma u kontekstu življenja svakodnevne vjerničke duhovnosti. Jer čini se da vjernik hranjen Božjom riječju i potom osobnom molitvom koja proizlazi iz čitanja Pisma, biva snažniji i stabilniji u odolijevanju napastima suvremenog svijeta koji ga uvelike želi materijalizirati te svesti na biće koje tek zadovoljava svoje potrebe bez potrebe za duhovnim životom.

Kulturi svodačenja čovjeka na puku materiju moguće je odgovoriti izgradnjom života na biblijskim, odnosno nematerijalnim vrijednostima. Da bi se to moglo važno je u vjernicima buditi svijest o važnosti poznavanja Biblije i njezina nauka koji ima moć preobražavati sve ono što čovjek susreće svakoga dana u realnim okvirima svoje svakodnevnice, a čemu su župnici redoviti svjedoci u svojim župnim zajednicama. Čini se isto tako da će čovjek oblikovan po mjeri biblijskog nauka biti sposoban prevladati razne oblike „sagorijevanja“ i kriza, bilo na obiteljskom bilo na društvenom planu. Stoga je uputno govoriti vjernicima o važnosti Biblije, a onda i na što jasniji način o potencijalu biblijskog pastoralu u krilu naših župa i redovničkih zajednica jer on može biti istinska snaga za preobrazbu crkvenog života. Tome svjedoče i razne inicijative Ureda za biblijski pastoral naše nadbiskupije koje ćemo naznačiti u daljnjem tekstu ove obavijesti.

2. Biblijski pastoral u Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji

U Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji već dugi niz godina izvodi se niz projekata koji nam žele na više načina osvijestiti važnost intimnosti s Božjom riječju, a koje vama stavljamo na srce kako bi ih predložili vjernicima u sredinama u kojima boravite i djelujete. Uputno je stoga sada prikazati iste projekte te podsjetiti na oblike njihove realizacije.

a) Lectio divina (Nadbiskupski vikarijat Osijek)

U gradu Osijeku već nekoliko godina u organizaciji *Instituta za novu evangelizaciju sv. Ivan Pavao II.* u Nadbiskupskom vikarijatu u Osijeku održavaju se susreti u svrhu prakticanja drevne monaške metode čitanja Svetog pisma naziva *Lectio divina*, a pod vodstvom vlč. dr. sc. Davora Vukovića (KBF Đakovo) i prof. dr. sc. Krešimira Šimića (FFOS). Vođeni riječju Božjom vjernici nastoje čitati Sveto pismo i izgrađivati svoju duhovnost. Ove godine susreti su usmjereni na čitanje poslanice Rimljanima u kontekstu Redovitog jubileja koji Crkva slavi ove godine.

b) Dekanatski biblijski duhovni susreti

U Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji u posljednje tri godine održavaju se u suradnji sa župnicima i dekanima naše nadbiskupije i dekanatski biblijski-duhovni susreti. Susrete organizira *Ured za biblijski pastoral* u zajedništvu s *Institutom za novu evangelizaciju sv. Ivan Pavao II.* u Osijeku. O svakome susretu pravovremeno budu obaviješteni svi župnici pojedinog dekanata te se prigodom susreta unaprijed kreira i plakat za najavu istih susreta. Na njih su pozvani svi vjernici koji žele dublje upoznavati svoju vjeru. Naravno, to bi trebali biti prije svega čitači, voditelji molitvenih zajednica u župi te članovi biblijskih skupina župe ukoliko ona u župi postoji. Valja naglasiti kako su ovi susreti i svojevrsni vid kateheze za odrasle vjernike na temelju uputa *Druge biskupijske sinode Đakovačko-srijemske* (usp. Odluke Sinode).

c) Popularizacija Biblije u sklopu Festivala Biblije i okruglih stolova o Božjoj riječi

Ured za biblijski pastoral je prošle godine, a tako će nastojati i ove, organizirao dva skupa koji su nastojali još snažnije promovirati važnost Biblije u životu vjernika. Jedan od njih je *Festival Biblije* koji se održao u Đakovu 1. lipnja 2024. na kojemu se počevši s misnim slavljem u đakovačkoj katedrali, razgledavanjem đakovačke katedrale koja je jedna velika slikovna Biblija te potom i predavanjem vlč. dr. sc. Anđela Maly s KBF-a u Zagrebu o izabranom ulomku poslanice Filipljanima, nastojalo vjernicima približiti biblijski govor da im bude jasniji. Isti *Festival* organizirat će se i ove godine, a o tome će svaka župa i samostan biti na vrijeme obaviješteni.

Drugi događaj koji je nastojao prikazati smisao Biblije u životu vjernika bio je *Okrugli stol o smislu i važnosti Svetog pisma u životima vjernika raznih vjerskih zajednica* koji se održao u siječnju 2024. godine u jeku Molitvene osmine za jedinstvo kršćana. Za istim stolom tako su u plodnom i dinamičnom razgovoru sjedili: Luciano Moše Prelević, rabin židovske općine u Zagrebu; gosp. Damir Lajoš, predsjednik židovske općine u Osijeku; Aleksandar Đuranović, protojerej u svojstvu paroha osječkog; dr. sc. Dalibor Kraljik u svojstvu dekana Evandeoskog veleučilišta u Osijeku te vlč. dr. sc. Ivan Benaković u svojstvu katoličkog svećenika i profesora svetog Pisma KBF-a u Đakovu. Cijeli razgovor skladno je moderirao vlč. dr. sc. Davor Vuković, profesor KBF-a u Đakovu i predstojnik *Instituta za novu evangelizaciju sv. Ivan Pavao II.* u Osijeku. Isti okrugli stol biti će Božjom voljom organiziran iznova, a ovaj puta tematski usmjeren na govor o nadi iz biblijske perspektive i to 5. veljače 2025. u Vikarijatu u Osijeku.

d) Biblijski pastoral na društvenim mrežama

Ured za biblijski pastoral Đakovačko-osječke nadbiskupije pokrenuo je ujedno i neke virtualne platforme u kojima svakoga tjedna nastoji vjernicima diljem Hrvatske i inozemstva davati duhovnu hranu temeljenu na Božjoj riječi.

d1) Whats'app i Viber grupe

Virtualna platforma funkcionira na način da se treba prijaviti osobno na broj: +385 382 0308 kako bi bili uključeni u *Whats'app* ili *Viber* grupu te potom slijedili biblijske duhovne nagovore te izgrađivali svoju vjeru u svakodnevicu. Osim toga stojimo na raspolaganju i za pitanja vjernika, za osobni razgovor.

d2) Youtube kanal – Kršćanstvo koje ima smisla

Ured za biblijski pastoral pokrenuo je i *YouTube kanal* pod naslovom "vlč. Ivan Benaković - Kršćanstvo koje ima smisla" na kojemu se redovito objavljuju audio zapisi biblijskih tribina, TV emisija i propovjedi s nedjeljnih misnih slavlja koje onda vjernici mogu više puta slušati te nad njima promišljati. Pretplata na kanal je besplatna te vas potičemo da isti kanal predložite vašim vjernicima kao sredstvo koje će im pomoći u lakšem čitanju Svetog pisma.

e) Televizijska emisija „Kršćanstvo koje ima smisla“ na STV

Prije tri godine na Slavonskoj televiziji započelo je emitiranje emisije pod naslovom "Kršćanstvo koje ima smisla" koju uređuje i vodi vlč. dr. Ivan Benaković. U emisiji se nastoji na jednostavan i aktualan način govoriti o svetopisamskim tekstovima u svrhu življenja vjere u svakodnevnom životu. Emisiju možete gledati svakoga četvrtka na Slavonskoj televiziji s početkom u 21 sat. Reprizu iste emisije moguće je pogledati petkom u prijedpodnevnom terminu.

f) Komentari biblijskih tekstova te druga pomagala za razumijevanje svetog Pisma

Osim svega do sada navedenoga dobro je i podsjetiti kako na hrvatskom govornom području postoje i brojna pomagala za razumijevanje Svetog pisma. Spomenimo neka. Tako primjerice *Vjesnik Đakovačko-osječke nadbiskupije* svakoga mjeseca priređuje redovitu građu za voditelje i sudionike biblijskih skupina koje djeluju u župama naše nadbiskupije te time nudi pomoć u realizaciji rada biblijskih zajednica u našim župama. U materijalima koje ćemo priložiti ovoj obavijesti između ostalog biti će i posljednji prilog iz *Vjesnika* (Vjesnik 1-2025).

Vrijedi spomenuti i još dvije tiskovine koje mogu biti od pomoći u razumijevanju biblijskih tekstova. Prva je katolički tjednik *Glas Koncila*. Naime, već drugu godinu u *Glasi Koncila* moguće je pratiti komentare nedjeljnih biblijskih čitanja koja sprema vlč. Ivan Benaković. U promišljanjima se nastoji na što jednostavniji način protumačiti narav pojedinih biblijskih tekstova koji se slušaju na nedjeljnim misnim slavljinama. Tjednik redovito izlazi svakoga četvrtka.

Na koncu valja istaći i časopis *Biblija danas* koji izdaje *Hrvatsko katoličko biblijsko djelo* u suradnji s *Biblijskim institutom* KBF-a u Zagrebu. U ovome časopisu gdje su pisci redom hrvatski bibličari moguće je naći pregršt stručnih i iznimno korisnih radova biblijske tematike.

3. Svečana proslava Nedjelje Božje riječi u Đakovu 26. siječnja 2025.

Nedjelja Božje riječi kako je i navedeno u prethodnom dijelu našeg poziva (obavijesti) slavi se prije svega u krilu župnih zajednica. Ipak željeli smo istu proslavu na svečaniji način upriličiti i u središtu naše nadbiskupije u našoj đakovačkoj katedrali 26. siječnja 2025. godine.

Proslava će biti organizirana na sljedeći način. Započet će **meditativnim moljenjem krunice u 18 sati** u katedrali sv. Petra u Đakovu. Potom će uslijediti **misno slavlje s početkom u 18. 30 sati** koje će predvoditi vlč. dr. sc. Ivan Benaković.

Na proslavu Nedjelje Božje riječi u đakovačkoj katedrali pozivamo sve vjernike naše nadbiskupije, a osobito vjernike Đakovačkog i Velikokopaničkog dekanata. O istom programu će župnici biti obaviješteni i elektroničkom poštom te plakatom za najavu ovoga događaja. Molimo vas da vjernike potaknete u župnim obavijestima da se odazovu ovome susretu te se iskreno radujemo vašem dolasku.

4. Materijali za pripremu proslave Nedjelje Božje riječi u Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji

Kao dodatak ovoj obavijesti pripremili smo i jedan *materijal* koji vam može poslužiti u pripremi proslave Nedjelje Božje riječi u župama i samostanima u kojima djelujete. U njemu se nalaze *konkretni prijedlozi* za oblikovanje misnih slavlja Nedjelje Božje riječi, a jednako tako i neke upute za kontinuirani rad na planu jačanja biblijskog pastoralna u sredinama u kojima djelujete. Naime, svjedoci smo kako se često iz nerazumijevanja biblijskih tekstova rađaju i razni krivi oblici pobožnosti, tj. vjerničke prakse. Iz tog razloga vas potičemo da se poslužite smjernicama i materijalima koje smo za vas priredili.

5. Okrugli stol na temu „Čemu se čovjek može danas nadati i zašto? Biblijski i manje biblijski odgovori“ – 5. veljače 2025. u Osijeku

U jeku proslave Nedjelje Božje riječi na razini naše mjesne Crkve organizira se iznova i *Okrugli stol* na kojemu će sudionici kršćanskih i židovskih zajednica promišljati o vitalnom značaju biblijskih tekstova za život čovjeka danas.

Okrugli stol u organizaciji *Ureda za biblijski pastoral* Đakovačko-osječke nadbiskupije i *Instituta za novu evangelizaciju sv. Ivan Pavao II.* u Osijeku o temi „Čemu se čovjek može danas nadati i zašto? Biblijski i manje biblijski odgovori“ održat će se u srijedu, 5. veljače 2025. s početkom u 19.30 sati u Vikarijatu, Strossmayerova 58 u Osijeku. Na ovaj događaj pozvani su svi vjernici kršćanske i židovske vjeroispovijesti, a jednako tako i vjernici ostalih konfesija koji žele poslušati jedan izgrađujući dijalog temeljen na biblijskim istinama.

U radu okrugloga stola koji će i ove godine moderirati vlč. dr. sc. Davor Vuković u svojstvu predstojnika *Instituta za novu evangelizaciju sv. Ivan Pavao II.* u Osijeku ove će godine sudjelovati:

- Rabin Luciano Moše Prelević – Židovska općina Zagreb;
- Gosp. Damir Lajoš, predsjednik Židovske općine u Osijeku;
- Jerej Srđan Lukić, predstojatelj Katihetskog ureda Eparhije osječkopoljske i baranjske;
- Dr. sc. David Kovačević, predavač sustavne teologije pri Evandeoskom veleučilištu u Osijeku i studentski dekan istog učilišta;
- vlč. dr. sc. Ivan Benaković, profesor Svetog pisma KBF-a u Đakovu i voditelj ureda za biblijski pastoral Đakovačko-osječke nadbiskupije

6. Završna misao i opetovani poziv

Draga braćo i sestre u Kristu, neka nam *Nedjelja Božje riječi* i ove godine bude prilika da ponovno otkrijemo i zavolimo Sveto pismo po kojemu nam se sam Bog otkriva. Nastojmo zajednički biti graditelji društva koje se temelji na biblijskim vrijednostima na osnovu proučavanja i molitvenog poniranja u dubine Božje riječi. Rastimo po Riječi te druge privodimo Riječi i posredstvom iste izgrađujemo zrelo i odgovorno kršćanstvo.



Ivan Benaković

vlč. dr. sc. Ivan Benaković,
nadbiskupijski povjerenik za biblijski pastoral